

העולם הזה



העורך הראשי:
אורי אבנרי

ראש המערכת:
שלום כחו

עורך משנה:
רוב איתו

עורך כיתוב:
סילבי סטה

כתב בכיר:
אלי תבור

עורך תבנית:
זקי

צלם המערכת:
אריה סרו

חברי המערכת:

בשנה ברביון, שיע נלור, ליולי נלור, דוד הורוביץ, רוגי ורד, אברהם חרמון, יוסף אברמוביץ, אביבה סמך, עמנו קינן, שלמה קרו

העתון הנקרא ביותר במדינה

רחוב גליסון 8, תל-אביב, טלפון 26785.
ת.ד. 136. מען למברקים: גולמפרט.
המוציא לאור: העולם הזה בע"מ.
דפוס טסה שהם בע"מ, ת"א, סל. 31139.
ההפצה: דוד טופל ובניו, תל-אביב.
המסרת איננה אחראית לתוכן המודעות.

מלכת המיס 1959

שוב החלה עונת הרחצה. שוב נזהרים המזונים לחופי הימים של ישראל — מאילת כדרום עד נהריה בצפון, מטבריה וסדרום במזרח ועד מנטורה ואשקלון במערב. שוב מרחפת בכל חוף השאלה: מי הנאה בכנותיהם?

בשנה שעברה נתן הבחור הישראלי את התשובה: בנשף מפואר במלון "רמתיאביב", נבחרה יהודית מזרחי מתל-אביב, מלכת המיס של ישראל לשנת 1958. מתוך מאות המועמדות, נבחרה המלכה וסגניתיה (ראה תמונה), בבחירות גלויות וישירות, על ידי הקהל עצמו. מה שקרה מאז, מסופר מעל דפי העיתונות של הצייתריסר ארצות, וגם מעל דפי "העולם הזה".

יהודית מזרחי זכתה לסיור מפואר בארצות השוכנות לחופי הים התיכון. היא נתקבלה בכל מקום עליידי אישים רמי-מעלה, נכששי



עם כוכבי-קולנוע ואנשי חברה, הכיאה דרישת-שלום היה לנוער של אותן ארצות.

עתה הגיע המועד לבחור במלכה חדשה, לשנת 1959, ומערכת "העולם הזה" מציגה שוב את השאלה: מי היפה בכנות המיס של ישראל? כתר-המלכות מחכה לזו שתסמול את הרעננות של הדור הצעיר ואת חדות-החיים של העם השוכן על חופי ימים. גם זה מצפה סיור מקיף ורבי-אירועים בעולם. ואילו לסגניתיה מובטחים פרסים יקר-ערך.

ביצר תיבחר המלכה? כל צעירה יכולה להגיש את מועמדותה. כל אשר עליה לעשות הוא, להמציא החל מהשבוע לוועדת השופטים של התחרות, ת.ד. 136, תל-אביב, תצלום שלה בכנדיים, כצירוף שמה, כתובתה המלאה, גילה ותיאור קצר של חייה. אם אין בידה תצלום הנראה כמתאים לתחרות זו, יכולה היא לשלוח את הפרטים הנ"ל לוועדת-השופטים, וזו תדאג לצלמה. צלמי התחרות ישוטטו גם בחופי הארץ, יצלמו מדי שבוע בשבוע מטר-חצות שתיראנה להם כמועמדות מתאימות.

השנה, כמו בשנה שעברה, יקבעו אך ורק תכונותיה האישיות של המועמדת. הבחירה תהיה שוב בידי הקהל בלבד, בהצבעה פומבית, גלויה וישירה. למלכה מובטחות חוויות נעימות לרוב ומסע-היכרות בעל ערך חינוכי ולאומי.

אולם אם בשנה שעברה שאלו עם עצמם אנשי תל-אביב ואשקלון, אילת ונהריה — מי תהיה מלכת המיס של ישראל, הרי שעתה שואלים את אותה השאלה גם בכרמלית ובפאריס, ברומא, באתונה ובאיסטני בול. כי חילופי נציגות על פני הים המקשר יהפכו מעתה מסורת בין הנוער של ארצות אלה.

מכתבים

מחייאות כפיים פפונטאניות. זהו גילוי אחד מדברים שהודמנו לי כשפח זה יש לי הרגשה כי לאור המצב הקיים בארץ תהיה לנו הפתעה בבחירות השנה. הנוער אשר לא השתתף במלחמת העצמאות וגם ממלחמת סיני טעם רק נצחון קל, יבחר ב"הרות". אינני צריך להסביר מה פירוש התנבחות הרות. לדעתי יש לפתוח בחזית נגדית נלוי ייה כרי לרכוש את הנוער התועה.

הזירה למבצר
שבועונכם, שאינו פוסח כמעט על כל נושא הקשור בחיי המדינה והאזרח, לא מצא לחנוץ לגעת עד כה בפרשה זו ששמה קול ישראל, נראה לי האם נושא זה יש להריח את הדיבור. האם כתביכם, שהצליחו לחדור למקומות המסוכנים והמכובדים ביותר, אינם מצליחים לחדור למבצר שרות התע"מ מילה מספר אחד של מפא"י?

ש. יהלום, ניר-יוזק
מדוע חוסר הקורא הלום כי הכתיבה על שיעמום תהיה משעממת פחות מהנושא עצמו?

הועד הסכים
לסידרת מכתבי קוראים יפרסמתם תחת הכותרת "חפשי את הטוטו" (העולם הזה 1124). ברצוני להעיר, און טעם לחפש את הטוטו, הוא לא הנוכח במילה וחצי מילה במכתבי שפורסם בנלוון העולם הזה (1127) ולא כיום אינפורמטיבית אחרת שמסרת. בפרוטוקול מישיבת הוועדה שנתמנתה לבי דוק את ההאשמות נגד בעממי יפה בכבר הרונה מ.נהל פעולות נגדיות, מצויה חוד עתו הבאה של מר יפה: יוצאנו בשעה 3:00 אחר הצהריים, המון שהיה לרשותי היה קצר ואמנם ירדתי מן המצדה עם חשכה. ועד מרדכיב נדנע בתל-אביב שנציגו השתתף בוועדה. הסכים לפטוריו יפה.

אורי אורג, דובר משרד החנוך, ירושלים
הטוטו זה חוזר ומכתבו של הקורא אורג כי אם בין האשמות שהושמעו בו אונני המרדכיב יפה בשעת פטוריו, כפי שמסר העולם הזה (1126).

בעיות משפחיות
כסטרנט למשפחה, הפין אני להעיר על כתבתכם, תיק משפט רצח" (העולם הזה 1126). ראיתי לא הבנת את המניע של הרוצח, יוסף עזארי, כתבתם כי פילגשו שעברה בשכילו חזרה אליו, לאחר שבעלה תבע אותה בחורה. מדוע היה עליו לרצחה? אינו זה נהוג כי אם ירצה מקור לרוחיה, ללא כל סיבה מספקת. מאידך, נראה לי כי הוי לשופמי בית-המשפט המחוזי בחיפה סיבות טובות יותר לזכות את הנאשם ה שני, רובינשטיין, אותו לא הזכרתם בכי כתבתם אחרי הכל. כיצד אפשר לזכות להלופיו אדם, כששני אישים לפחות מעידים נגדו?

חיים גרינשפן, ירושלים
עזארי רצח את פילגשו תחיה לאחר שזו האחרונה פטחה על שני הסעיפים, לא דצי תה לחזור לא אליו ולא אל בעלה. שלוש שופטי בית-המשפט המחוזי זיכו את רוביני שטיין, מאחר והיה ספק סביר לגבי מהי מנות עלותו של המודיע המשטרתי יוסף מחמוד מוהנה, העד היקרי עליו הבטטה התביעה.

לא צדחת מעופפת
קראנו את הכתבה, "מי רצה את שועז" (העולם הזה 1127) ונדועענו. כעדים היחיי דים העלולים לעזור בפיענות התעלומה בר צוננו להציג בפני כס את השאלות הי באותי מהו העובי דית לפיה אתם טוי ענים כי אנו סוה רים זה את זה בכי רטים רבים? מי אמר לכם שראינו את הרמויות החשו רות כזום הרצח, בו כזום שבעותנו כי משטרה מסרנו שי ראינו כבוקר, כי יעה תשע?



האמת היא: את הרמויות השודרות לא ראינו בשביל ה- הנחש, אלא בשביל הסוללה מתצר המעי רבי של הרה: המקום עליו הצבענו בשעת הי שחזור אינו מרחק אלא 80 מטר בלבד ממקום הרצח; מנינו שבעה אנשים המשוב נעים כי מה שראינו לא חזינו בהקני, או בנוסח של הצלחות המעופפות. ברור כשש שיר ערבים היתה ברצח לא ברור רק אם היו אלה סטומיים או מכתניים.

פלוסצקי
יעקב פלוסצקי, בשם רואי הצלחות המעופפות במצדה, פתח-תקוה
העולם הזה הסתמך ביתוחו בנקודה זו על הודעות המשטרה שהוגדרו בכתבה כבלתי מעוררות אסון.

ביום הרביעי, 27.5.59, בשעה 8.30 בערב, ירצה **אורי אבנרי**
על הנושא: **"פאשיזם עברי"**
במועדון הלאומי על-שם קלוזנר, ברחוב שלמה המלך 95, תל-אביב.

מבצע עד השער

... סורסוף קוראים אצלכם משהו היעבי סדרת הסרבות, "פני ישראל" (העולם הזה 1124) היתה במקום ולעניין. אולי אפשר לחלוק על בחירת מערכת העולם הזה, אבל העובדה נשארת עובדה — לא עסקנים ולא מארגני-בימותי-בידור בתל-אביב הם חוגגי הנהל-עצמאות. העם שהביא את העצמאות היא הנושא הראשון לחגיגות אלה. קבוצת צברים, צה"ל

מדוע אתם מראים היילים במבצע עד שער השבועון בעוד שבפנימו אין להם זכר? אלת חויבים שאנחנו לא שווים כתבת? אחר הצועדים, צה"ל

קישור בגבול

מקירת דברי בכתבתכם לפראת יום העצמאות (העולם הזה 1124), היתה מסולפת. לא אמרתי "יום העצמאות? לדעתי כל הי הפועות המפשיחות, כולל המצערים, ריקות מחוכן" אמרתי "אמרתו" אני מצטער שמצער צה"ל הפך להיות האירוע המרכזי בי חג העצמאות, היות ולי גורם החג כיר פוק נפשי ולא חוזי תי.

לא נכון הוא שי יחסם של רוב משי קיפי האו"ם אינו אודה. מתיאורכם מת קבל הרשום המוסעה "מרבית המסעיפים אינם אודיים, פרט לעובדה כי פיאורכם אינו תואם את ה" אמת, עלול פרסום מוטעה זה להיות מויק.

כיום פנים לא הדגשתי כי, עניין המזרחי חשוב לי כיהודי. מתיאורכם התקבל משום מה, כי ביליתי את רוב זמני בשכיבה על המיטה. גם לעובדה זו אינה נכונה, אבן, מורנו של קצין הקשור וצינודו שיר צעה"ל ולא לאו"ם.

אברהם קרביץ, חיפה
כתב העולם הזה, שרשט את דברי הקורא קרביץ בו במקום, עדיין סבור כי מסר את הדברים כהויתם.

פרסומת אטומית

פצצה האטום שלא התפוצצה (העולם הזה 1124) עללה לדעתי להביא לתוצאות המזרות ביותר. אין זה כוד כי בתחרות על זיון המורת התיכון נמנעו המעצמות הנדרו לות בעקשנות מלהיכנס מרוץ האטומי. ארי צות-הכרית, שהוריתה על כונתה לזיון את תורכיה ויוון ביילים בעלי ראש אטומי, נסוגה מכונתה זו מיד לאחר שהובירו לה התוצאות האפשריות.

עכשיו, לאחר שישאל נתנה פרסום כה רב לכור האטומי שלה, תור הדגשת הצבאי (שאיננו) של הכור — נפרץ הסכר. מרוץ זיון, המבוסס בעיקר על היסטריה של עמים, אינו זקוק ליותר מכך. תמחני מתי יוודע לנו כי לרעים או לעיראק יש כבר פצצה אטומית.

האינכם טועים במקצת? כור אטומי הוא פתח לעשייה אטומית, שהיא פתח לזיון אטומי, שהוא פתח ל...
יובל אלעד, תל-אביב

ייטר כוח לעורך. פצצות הפרסומת של ישמעון פרס אינו מותרות טעם טוב כפה כשהן מחומשות בחומר-נפץ אטומי. הניע הזמן שמישהו יכביר לאותו מנהל משרד הכטתון ברמיסם כי רצוי סאר אמנם שי מפא"י תשמור את הרוב שלה בהסתדרות (דבר בו אני תומך בכל ליביו), אך רצוי לא פחות לשמור על סרופורציה מתקבלת על הדעת בין המציאות והפרסומת. שמעון יורעלי, נצרת

דיכוכ אידימים
תבוא עליכם הברכה על שפתחתם את הפה למורת האלים. סדרת הנלוויים על שלטון הרודנות של שלום לויון (העולם הזה 1124) ראויים להדפסה בעזרת קונט רכים שיופצו בין המורים. אכתוב לכם פרטים רבים שטרם פרסמתם, פרטים על ככלו של המורה...

מורה אלמוני, טיביות תל-אביב
מדוע לא הזכרתם במאמרים את הפרשה המחפירה שסוריה רמי נמיעה למורים? זוהי רק אחת הפרשות הרבות שלא הוזכרו בו מאמרים על שלום לויון.

העולם הזה כלל בשלושת המאמרים שי פירטם אודות משטר הרודנות בהסתדרות המורים את מרבית הפרטים הניתנים לפרט סום. ברור שאי-אפשר היה לגעת בכל פרט ופרט ממסכת העינויים של המורה העברי. אני לוחץ את ידו עורכי העולם הזה. חבל שמשטר המרור ששורר בהסתדרות מונע בעדי להוסיף על הפרטים שפרסמתם... מורה, באר-שבע

מימחיות אזרחית
הנדון: "רצח באמצעות עתון" (העולם הזה 1127): לא קיים בישראל אדם שהאמין לכותרת הרעשנית "מערבי" כי ציון סרו מון פוכן להודות ברצח איתו. בחקירה פרטת שמהלתי בין 30 מירודי לא נמצא אפילו אחד שהאמין לספרו הנ"ל. רצוי מאוד שקציני המשטרה ידעו כי לאזרח הפשוט יש יותר שכל משל "המומחים הנדרי" יום" שלהם...

חיות נגדית
א. מלון, תל-אביב
נכתחי בהצגת קולנוע וכיומן הופיע מנחם בגין, מנהיג תנועת החרות. פרצו